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Protokół nr XIX/2025 

z Sesji Rady Gminy Gizałki, która odbyła się 

29 października 2025 r. 

w sali Gminnego Centrum Kultury w Tomicach 

 

W sesji Rady Gminy Gizałki udział wzięło 13 radnych, co stanowi 86% ustawowego składu 

Rady Gminy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w sesji udział 

wzięli zaproszeni goście:  

Wójt – Robert Łoza 

Sekretarz – Łukasz Osman 

Skarbnik – Donata Potocka 

oraz sołtysi - listy obecności stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Jacek Dąbrowski dokonał otwarcia posiedzenia o godzinie 16:00 

witając wszystkich obecnych na sali posiedzeń.  

Następnie poprosił o zalogowanie się do systemu i stwierdził kworum sesji (13 radnych). 

PORZĄDEK OBRAD XIX SESJI RADY GMINY GIZAŁKI 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Gizałki. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gizałki;  

2) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

3) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi; 

4) w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2025; 

5) w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025 

-2033. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Gizałki w roku szkolnym 

2024/2025 

7. Odpowiedzi na interpelacje. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.   

9. Informacje i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego porządku obrad.  

Radni nie mieli pytań. 

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła porządek obrad. Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

PUNKT 3 – PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XVIII SESJI RADY GMINY GIZAŁKI  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do protokołu.  
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Radni nie mieli pytań. 

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła protokół z XVIII Sesji Rady Gminy Gizałki. 

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

PUNKT 4 – SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

MIĘDZYSESYJNYM 

Wójt powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na kilka spraw, które jego zdaniem są ważne. 

Zaznaczył, że budowa żłobka w m. Gizałki przy ul. Szkolnej jest na etapie końcowym, obecnie 

wykonywane są ostatnie prace wykończeniowe, a następnie pozostanie wyposażenie obiektu. 

Dodał, że wczoraj uczestniczył w radzie budowy żłobka podczas której została przeprowadzona 

szczegółowa analiza wszystkich wykonanych prac budowlanych, zostało to porównane  

z projektem budowlany i kosztorysem inwestorskim oraz kosztorysem ofertowym. Powstały 

niewielkie różnice w powierzchniach, np. powierzchnia dachu jest większa o około 3 m2 co jest 

spowodowane bezpośrednio samą konstrukcją tego dachu. Następnie w wyniku podjętych 

postanowień, drzwi wejściowe do obiektu od strony wewnętrznej są wyższe niż początkowo 

zakładano tak, aby zwiększyć ilości naturalnego światła wewnątrz pomieszczenia. Wszystkie 

przeprowadzone zmiany oraz prace dodatkowe spowodowały niewielki wzrost wartości 

inwestycji o kwotę około 70 tys. zł. Największy wzrost kosztu wygenerowały prace wewnątrz 

tz.  gipsowanie ścian w pomieszczeniach, które pierwotnie nie były ujęte w zakresie prac. Wójt 

dodał, że obecnie nie wykonuje się pomieszczeń bez wykonania gipsowania ścian, dlatego było 

koniecznym wykonanie ich. Przy współpracy z inspektorem nadzoru zostało wszystko 

dokładnie sprawdzone i obliczone, więc biorąc pod uwagę skalę obiektu i podjęte dziania 

wszystkie prace zostały wykonane prawidłowo.   

Ponadto, brał udział w nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników Wielkopolskiego Centrum 

Recyklingu w Jarocinie. Spółka ta przystępowała do Spółdzielni Energetycznej, po walnym 

zgromadzeniu odbyła się konferencja na temat dobrych praktyk zagospodarowania odpadów, 

podczas której poszczególne gminy prezentowały swoje systemy gospodarki odpadami.  

W Wielkopolskim Centrum Recyklingu jest wielu udziałowców, systemy gospodarowania 

odpadami w każdej z gmin wyglądają nieco inaczej. Na w/w konferencji zostały 

przeanalizowane dobre praktyki oraz praktyki niewarte naśladowania, zostały wyciągnięte 

odpowiednie wnioski. Wnioski te mają odzwierciedlenie w projektach dzisiejszych uchwał. 

Dodał, że chodzi o trzy ściśle związane uchwały z zagospodarowaniem odpadów.  

W momencie, gdy projekty uchwał będą procedowane, wyjaśni szczegóły tj. co zostanie 

zmienione i co należy zrobić, aby system gospodarowania odpadami funkcjonował lepiej  

oraz nie drożej.  

Następnie powiedział, że została zakończona ostatnia inwestycja drogowa w m. Studzianka, 

droga została wykonana i 30 października nastąpi formalny odbiór tej inwestycji. Kolejnym 

krokiem będzie rozliczenie dwuczęściowego dofinasowania tej inwestycji, gdzie część 

środków została dofinasowana przez Lasy Państwowe, kolejna część środków była 

dofinansowana przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego oraz wkład 

własny gminy. Środki te należy rozliczyć do końca br., natomiast sama droga jest gotowa do 

bezpiecznego użytkowania.  

Ponadto, uczestniczył w pracach odbiorowych przebudowy z rozbudową Szkoły Podstawowej 

w Tomicach, obiekt został ukończony, o czym informował wcześniej. Niezbędne dokumenty 

zostały skompletowane, co pozwoliło na złożenie wniosku o pozwolenie na użytkowanie do 
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Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pleszewie. W kolejnym tygodniu 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego dokona kontroli, po której zostanie wydane 

pozwolenie na użytkowanie.  

Wójt powiedział, że ważną informacją jest problem, który miał miejsce 22 października br.  

z wodą w wodociągu w m. Nowa Wieś. Sieć ta jest oddzielona, znajduje się tam również 

oddzielna hydrofornia. W tej właśnie oddzielonej części sieci wodociągowej sanepid stwierdził 

bakterie coli. Woda nie nadawała się do konsumpcji, dlatego przy pomocy Zakładu 

Komunalnego, Urząd Gminy Gizałki zorganizował system zaopatrzenia mieszkańców w wodę 

zdatną do spożycia. To doraźne zaopatrzenie mieszkańców w wodę zostało wykonane szybko 

i sprawnie za co Wójt podziękował swojemu zastępcy Sekretarzowi Gminy Łukaszowi 

Osmanowi, który w tym czasie pełnił zastępstwo za Wójta, który przebywał na urlopie. 

Podziękował również pracownikom Zakładu Komunalnego, sołtysowi m. Nowa Wieś, radzie 

sołeckiej oraz strażakom OSP. Dodał, że wszyscy wywiązali się ze swoich obowiązków, a cała 

akcja w jego ocenie została zorganizowana prawidłowo i przebiegła szybko i bardzo sprawnie.  

Ponadto powiedział, że 24 października br. zostały pobrane próbki przez sanepid i nie 

stwierdzono już bakterii. Urząd otrzymał informację, że woda jest zdatna do spożycia. 

Natomiast na potwierdzenie tego badania wykonano kolejne badania na obecność bakterii coli 

w wodzie. Wójt ponownie podziękował wszystkim za zaangażowanie w szybkie i sprawne 

zneutralizowanie tego problemu. Powiedział, że dla Zespołu Zarządzania Kryzysowego jest to 

rodzaj lekcji do odrobienia, obecnie jest już im wiadome w czym leży problem i jak należy 

reagować. Natomiast, to była skala mikro tego zdarzenia, ponieważ była to tylko jedna 

miejscowość. W przypadku takiej sytuacji w większej ilości miejscowości, które są objęte 

większym systemem zaopatrzenia w wodę, np. takie miejscowości jak Tomice, Gizałki czy 

Szymanowice, skala działań miałaby znacznie większy zakres i byłaby trudna do zrealizowania. 

Największą trudnością okaże się krótki czas na zaopatrzenie mieszkańców tych miejscowości 

w wodę zdatną do spożycia, poprzez pozyskanie zbiorników na wodę. Dodał, że w tym miejscu 

pojawia się problem prawny, ponieważ gdyby Gmina posiadała taki właśnie specjalny zbiornik 

przystosowany do wody pitnej, musi on zostać zdezynfekowany i zalany, dalej sanepid 

wykonuje badanie zdatności wody do spożycia. Cały proces z tym związany wymaga 

kilkudziesięciu godzin oczekiwania za wynikami badań sanepidu, gdzie w tym czasie 

mieszkańcy są pozbawieni dostępu do wody pitnej, którą należy im niezwłocznie dostarczyć.  

Dodał, że w takiej sytuacji najczęściej zostaje zakupiona woda butelkowana w sklepie. Sytuacja 

ta jest poważnym i trudnym zadaniem, zostanie przeanalizowana na najbliższym zebraniu 

Zespołu Zarządzania Kryzysowego w celu wypracowania odpowiednich metod dedykowanych 

dla takich właśnie sytuacji, aby w przyszłości radzić sobie z tego typu problemami lepiej.  

Powiedział, że to wszystko z ważniejszych spraw. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do sprawozdania. 

Radny Zbigniew Bachorski odniósł się do spotkania wójta w Departamencie PROW Urzędu 

Marszałkowskiego w Poznaniu, w sprawie ustalenia zasad rozliczenia dotacji gminnych. 

Zapytał, z kim Wójt się spotkał i o które rozliczenia dotacji gminnych chodziło.  

Wójt powiedział, że odbył spotkanie z pracownikiem Departamentu PROW, który 

bezpośrednio zajmuje się rozliczaniem dotacji, które zostały przyznane naszej gminie. 

Spotkanie dotyczyło rozbieżności interpretacyjnych, które czasem się pojawiaj między treścią 

wpisaną w umowie, a tym co jest później wymagane na etapie rozliczeń. Uzgodnienia jakie 

zostały przyjęte podczas tego spotkania zostały zrealizowane, a etap rozliczenia dotacji 
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przebiega prawidłowo. Urząd Marszałkowski nie stwierdził poważnych nieprawidłowości, 

które by skutkowały np. wstrzymaniem dotacji.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. 

Radni nie mieli pytań. 

PUNKT 5 - ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ 

Uchwała nr XIX/101/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gizałki 

 

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i oddał głos Wójtowi. 

Wójt powiedział, że projekt uchwały został omówiony na Komisjach łączonych, dotyczy on 

wszystkich mieszkańców naszej gminy i wiąże się z usprawnieniem systemu gospodarki 

odpadami przy jednoczesnym, istotnym niezwiększeniu opłat, które mieszkańcy wnoszą do 

gminy tytułem zagospodarowania odpadów. Dodał, że ostatnio uczestniczył w konferencji 

Wielkopolskiego Centrum Recyklingu w Jarocinie, gdzie wspólnie z pracownikiem Urzędu 

Gminy doszli do wniosku, że należ poczynić działania, aby wyodrębnić więcej frakcji  

z odpadów, które są zbierane selektywnie. Mowa o odpadach BIO, ponieważ wszystkie 

gospodarstwa domowe z terenu gminy, które nie posiadają kompostowników zbierają te odpady 

do jednego pojemnika. Należy oddzielić odpady zielone od odpadów kuchennych, aby cena za 

opady BIO była korzystna dla gminy. W celu rozdzielenia tej frakcji odpadów Gmina zakupi 

pojemniki na odpady kuchenne dla każdego gospodarstwa domowego, które nie posiada 

kompostownika. Pojemniki na odpady kuchenne zostaną zakupione w tym roku 

kalendarzowym, odpady te będą odbierane jak odpady BIO raz w miesiącu. Skutkiem 

rozdzielenia tej frakcji odpadów będzie jej większy koszt odbioru od mieszkańców, natomiast 

cena odbioru tych odpadów w Wielkopolskim Centrum Recyklingu będzie mniejsza, dzięki 

czemu nie spowoduje to wzrostu obecnie ponoszonych kosztów. Dodatkowo, Gmina będzie 

mogła wykazać większy procent odzysku odpadów, które obecnie są dostarczane do 

Wielkopolskiego Centrum Recyklingu, co spowoduje, że ewentualne kary jakie mogłyby zostać 

nałożone na Gminę za niedotrzymanie wskaźników odzysku będą mniejsze lub ich nie będzie. 

Zrekompensowanie kosztów odbioru odpadów kuchennych, czyli dodatkowego transportu, 

nastąpi poprzez zmianę harmonogramu odbioru takich odpadów jak szkło białe, szkło kolorowe 

oraz makulatura. Odpady te był by odbierane nie jak dotychczas każdego miesiąca, a raz na 

kwartał. Spowoduje to zmniejszenie liczby przejazdów odbioru tych odpadów, zaoszczędzone 

środki zostaną przeznaczone na pokrycie odbioru odpadów kuchennych z rozdzielonej frakcji 

BIO. Zaproponowane zmiany wyniknęły z analizy, wg której odpady - szkło białe corocznie 

jest odbierane w ilości 60 t, przy podziale tej sumy 60 t na 12 zbiórek każdego miesiąca 

uzyskana wartość to mniej niż 10 t miesięcznie. W tej sytuacji śmieciarka pozostaje 

niewypełniona, jeśli odpady szkła białego zostaną odbierane kwartalnie, koszty odbioru zostaną 

zmniejszone. Podobnie w przypadku szkła kolorowego, gdzie rocznie jest obierane w ilości 40 

t. Dodał, że w przypadku, kiedy poszczególni mieszkańcy wyprodukowaliby większą ilość 

odpadów w postaci szkła w danym okresie, będą mogli oddać odpady w PSZOK.  Następnie, 

powiedział, że podobnie jest w przypadku odbioru makulatury, roczna ilość tych odpadów to 

maksymalnie 30 t, gdzie jedna zbiórka tych odpadów to 3 t. Uważa, że zmiana harmonogramu 

w przypadku odbioru makulatury to dobre rozwiązanie.  Powiedział, że taka jest propozycja 

zmian harmonogramu odbioru odpadów oraz Regulaminu odbioru tych odpadów w kolejnej 

uchwale, która będzie procedowana. Ponadto, aby zwiększyć możliwość korzystania przez 
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mieszkańców z PSZOK-u, planowane jest w nowym roku kalendarzowym zwiększenie 

dostępności tego punkt o dodatkowy dzień, którym będzie trzecia sobota każdego miesiąca. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do projektu uchwały 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XIX/101/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Gizałki, która stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Uchwała nr XIX/102/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian 

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

 

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i oddał głos Wójtowi. 

Wójt powiedział, że w tym projekcie uchwały zawarte jest rozdzielenie frakcji BIO na odpady 

kuchenne i zielone o czym mówił omawiając poprzednią uchwałę. Rozdzielenie frakcji tych 

odpadów jest głównym powodem tej regulacji.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do projektu uchwały 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XIX/102/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian 

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Uchwała nr XIX/103/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i oddał głos Wójtowi. 

Wójt powiedział, że uchwała ta pozwala na sfinansowanie zakupu pojemników na BIO odpady 

kuchenne po rozdzieleniu frakcji BIO. Należy zakupić około 450 pojemników 120 l na te 

odpady. Początkowo planowano zakup mniejszych pojemników 60 l, okazało się, że śmieciarki 

nie są przystosowane pod względem technicznym do opróżniania tych pojemników, dlatego też 

zostaną zakupione pojemniki 120 l, wstępna cena jest już wiadoma.  Dodał, że w procedowanej 

uchwale zabezpieczone zostają środki około 20 000,00 zł, gdy ewentualnie na końcu roku 

powstanie wzrost kosztów gospodarowania odpadami poprzez zwiększenie ilości odpadów 
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którejś z frakcji. Obecnie środki przeznaczone na gospodarowanie odpadami komunalnymi są 

idealnie wyliczone do ilości odbieranych odpadów. Dodał, że nie jest w stanie przewidzieć jaka 

będzie ilość odpadów do końca br., dlatego ta kwota 20 000,00 zł zostaje zabezpieczona w tej 

uchwale.   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do projektu uchwały 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XIX/103/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, która 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Uchwała nr XIX/104/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

zmiany planu budżetu na rok 2025 

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i oddał głos Wójtowi. 

Wójt zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały nr XIX/104/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 

29 października 2025 r. w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2025.  

Wniesienie autopoprawki uzasadnił otrzymaniem przez Gminę trzech dotacji w dniu 

poprzedzającym sesję Rady Gminy. Dodał, że Gmina otrzymała dotacje z Samorządu 

Województwa Wielkopolskiego z programu Wielkopolska Odnowa Wsi – Odnowa wsi szansą 

dla aktywnych sołectw w kwocie 7 966, 00 zł z przeznaczeniem na zakup wyposażenia 

świetlicy w Gizałkach. Kolejna z dotacji dotyczy zakupu agregatu prądotwórczego o mocy  

60 kW. Urządzenie to może zostać wykorzystywane do różnych celów lub w sytuacjach 

kryzysowych. Pozwoli na zasilenie stacji uzdatniania wody czy hydroforni lub oczyszczalni 

ścieków, dodatkowo może zasilić budynki użyteczności publicznej np. szkoły czy urzędu. 

Koszt zakupu tego agregatu to kwota około 60 000,00 zł, z czego 15 000,00 zł to wkład własny 

Gminy, natomiast pozostała część środków to przyznana dotacja. Ostatnia z przyznanych 

dotacji to środki na dofinasowanie doposażenia gminnych jednostek OSP. Dotyczy zakupu  

3 szt. defibrylatorów ADE z przeznaczeniem do zamontowania w miejscach użyteczności 

publicznej w takich miejscowościach jak Gizałki przy szkole i Ośrodku Zdrowia oraz 

Wierzchach i Tomicach. Samo rozlokowanie defibrylatorów może ulec zmianie, ponieważ są 

to wstępne deklaracje. Dotacja obejmuje również środki na zakup aparatów ochrony dróg 

oddechowych tz. ODO w ilości 4 szt. oraz zakup ubrań specjalnych również 4 szt. Łącznie 

doposażenie wycenione zostało na kwotę 49 520,00 zł, z czego wkład własny Gminy to kwota 

12 380,00 zł. Powiedział, że dlatego wprowadza autopoprawkę do uchwały, aby zrealizować te 

zadania, ponieważ przyznane środki musza zostać wydatkowane do końca br.   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionej przez Wójta 

autopoprawki.  

Radny Zbigniew Swędrowski zapytał, czy budynki użyteczności publicznej takie jak szkoły, 

urząd gminy lub ośrodek zdrowia, mają przygotowaną instalację elektryczną na ewentualne 

podłączanie takiego agregatu.  

Wójt powiedział, że część z tych obiektów jest przystosowana i są to oczyszczalnia ścieków 

oraz jedna z hydroforni, natomiast pozostałe obiekty zostaną przystosowane w momencie, gdy 
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agregat zostanie już zakupiony. Dodał, że obecnie Gmina posiada agregat o mniejszej mocy  

20 kW, którego to moc jest niewystarczająca by mógł zasilić każdą z jednostek. Nowo 

zakupiony agregat będzie wystarczający również w przypadkach, gdy zaistnieje konieczność 

zasilenia dużego przedsięwzięcia plenerowego.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do autopoprawki projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie autopoprawki projektu uchwały.   

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy przyjęła 

autopoprawkę do uchwały nr XIX/104/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 

2025 r. w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2025, która stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

 

Przewodniczący Rady ponownie odczytał tytuł projektu uchwały i oddał głos Wójtowi. 

Wójt powiedział, że oprócz spraw, które omówił przy wniesieniu autopoprawki, chce wskazać 

również kilka zadań, które zostały zaproponowane do sfinansowania z budżetu gminy. 

Powiedział o zabezpieczeniu środków w budżecie gminy na remont lokalu użytkowego przy 

ul. Kaliskiej 23 – Urząd Pocztowy w kwocie 13 000,00 zł. Ponadto uchwała porządkuje 

również budżet w zakresie finasowania inwestycji przebudowa z rozbudową Szkoły 

Podstawowej w Tomicach, która została zakończona. Dlatego właściwym jest ustalenie 

wartości zadania w oparciu o koszty, które został poniesione, dlatego powstaje zmniejszenie 

kwoty wartości zadania w budżecie. Natomiast zwiększa się o kwotę 6 000,00 zł  

z przeznaczeniem na remont zalanego pomieszczenia w Gminnym Ośrodku Pomocy 

Społecznej. Ponadto zostają zabezpieczone środki na bieżące utrzymanie żłobka w kwocie 

10 000,00 zł, ponieważ żłobek jako inwestycja pozostaje na ukończeniu. Dodał, że obecnie po 

zakończeniu budowy żłobka pozostanie jego bieżące utrzymanie w postaci ogrzewania 

budynku ze względu na nadchodzący sezon zimowy, w którym to budynek musi pozostać 

ogrzewany, zakup energii elektrycznej oraz bieżące zakupy polegające na sfinansowaniu 

dokumentacji pozwalającej na właściwe funkcjonowanie obiektu, zakup gaśnic 

przeciwpożarowych czy zakup zwykłych wycieraczek lub zwykłego sprzętu, który nie został 

ujęty na etapie przetargu na budowę tego obiektu. Następnie powiedział o zwiększeniu środków 

na funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami o kwotę 50 000,00 zł, co wyjaśnił wcześniej.   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w całości przyjęcie uchwały.   

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

w całości uchwałę nr XIX/104/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025  

r. w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2025, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała nr XIX/105/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025 r. w sprawie 

zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025-2033 

Przewodniczący Rady ponownie odczytał tytuł projektu uchwały i oddał głos Wójtowi.  

Wójt zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały nr XIX/105/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 

29 października 2025 r. w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki 

na lata 2025-2033.  
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Powiedział, że Wieloletnia Prognoza Finansowa ma swoje odzwierciedlenie w planie budżetu 

na br., jak również wyprzedza działania inwestycyjne zaplanowane na rok kolejny. Dlatego też 

proponowane jest oprócz uporządkowania finansów związanych z inwestycjami tj. rozbudowa 

z przebudową Szkoły Podstawowej w Tomicach czy budowa żłobka, gdzie również zostają 

zabezpieczone środki na kolejny rok kalendarzowy, ponieważ inwestycja ta zostanie 

finansowana z środków przyszłorocznych. Ponadto do Wieloletniej Prognozy wprowadzane są 

dwie inwestycje polegające na termomodernizacji świetlicy wiejskiej w m. Kol. Ostrowska. Na 

potrzeby tej inwestycji została przygotowywana dokumentacja projektowa i z końcem br. 

zostanie ogłoszony przetarg. Drugą z wprowadzanych inwestycji do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej jest termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Tomicach, gdzie również 

trwają przygotowania do przetargu, aby inwestycja ta mogła zostać zrealizowana w kolejnym 

roku.   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do autopoprawki projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie autopoprawki projektu uchwały.   

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy przyjęła 

autopoprawkę do projektu uchwały nr XIX/105/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 

października 2025 r. w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Gizałki na lata 2025-2033, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ponownie odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy radni mają 

pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w całości przyjęcie uchwały. 

Przy 13 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

w całości uchwałę nr XIX/105/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 29 października 2025  

r. w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025-

2033, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

PUNKT 6 - INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH 

GMINY GIZAŁKI W ROKU SZKOLNYM 2024/2025 

Przewodniczący Rady powiedział, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy 

Gizałki w roku szkolnym 2024/2025 została omówiona na posiedzeniach komisji.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedłożonej informacji.  

Radni nie mieli pytań.  

PUNKT 7 – ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE 

Przewodniczący Rady oddał głos Wójtowi.  

Wójt powiedział, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły cztery wnioski. Dwa wnioski 

złożone przez radną Beatę Lewicz. Pierwszy z wniosków dotyczył umieszczenia znaków 

drogowych w m. Ruda Wieczyńska ograniczających przejazd pojazdów o określonym tonażu 

przez most na rzece Prośnie. Dodał, że udzielił pisemnej odpowiedź na wniosek radnej, a znaki 

drogowe zostały ustawione w odpowiednich miejscach.  
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Drugi z wniosków radnej Beaty Lewicz dotyczył usunięcia spróchniałej płyty pomostowej 

mostu na rzece Prośnie w m. Ruda Wieczyńska, na który również została udzielona pisemna 

odpowiedź. Ponadto, dokonano oględzin płyt pomostowych na moście, w wyniku czego nie 

stwierdzono nagłej potrzeby wymiany tych płyt. Dodatkowo wiosną zostanie przeprowadzony 

kompleksowy przegląd mostów, który wykaże konieczność wymiany wyeksploatowanych lub 

zniszczonych elementów mostów, które to elementy zostaną wymienione lub naprawione.  

Wójt powiedział, że wpłynęły również dwie interpelacje złożone przez radnego Zbigniewa 

Bachorskiego. Pierwsza z nich to zapytanie radnego Zbigniewa Bachorskiego o termin 

zakończenia prac projektowych na drodze w m. Tomice Młynik. Dodał, że dzisiaj odbył kolejne 

spotkanie z projektantem, na którym ustalono, że w krótkim czasie zostanie zorganizowane 

spotkanie z mieszkańcami m. Tomice Młynik w celu uzyskania akceptacji tych mieszkańców 

na wykup niektórych działek przez Gminę, zgodnie z przygotowaną koncepcją oraz projektem. 

Dodał, że uzyskana akceptacja mieszkańców pozwoli na złożenie wniosku o pozwolenie na 

budowę drogi w trybie zwykłym. Natomiast jeśli któryś z mieszkańców nie wyrazi zgody lub 

któryś z właścicieli działek planowanych do wykupu pozostanie nieustalony lub nieżyjący, 

wówczas należy to zrobić tzw. specustawą co wymaga dłuższego okresu czasu. 

Druga z interpelacji to wniosek o udostepnienie informacji publicznej dotyczący dokumentacji 

projektowej, która została radnemu przekazana. Powiedział, że radny pyta w złożonym wniosku 

czym się kierujemy przygotowując dokumentacje projektowe na poszczególne drogi. Wójt 

powiedział, że przygotowując dokumentacje projektowe kierują się wytycznymi, które zostają 

wcześniej przygotowane w oparciu o powszechnie dostępne wytyczne techniczne, ekonomią 

oraz natężeniem ruchu na danej drodze. Ponadto, kierują się danymi odnośnie powstania 

przyszłych lokalizacji terenów inwestycyjnych lub zabudowy domów mieszkalnych. Zależy to 

od wielu czynników. Natomiast w przypadku dróg, które łączą miejscowości, dróg o dużym 

natężeniu ruchu, wówczas projektowane są drogi o szerokości 5 m. Drogi o małym natężeniu 

ruchu kończące komunikację na terenie danej miejscowości, to drogi o mniejszej szerokości od 

3,5 m do 4,5 m. Dodał, że takie informacje przekazywał wielokrotnie.  

Przewodniczący Rady powiedział, że w sprawie znaków drogowych na moście w m. Ruda 

Wieczyńska jeden z mieszkańców zwrócił się również do niego, dlatego podziękował Wójtowi 

za szybką reakcję i oznakowanie tego terenu.   

PUNKT 8 - INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jakieś interpelacje lub zapytania. 

Radna Beata Lewicz powiedziała, że złożyła interpelację w sprawie budowy drogi w kierunku 

m. Łęg na którą nie otrzymała odpowiedzi.  

Wójt powiedział, że złożona przez radną interpelacja to wniosek do budżetu, a nie interpelacja. 

Przewodniczący Rady powiedział, że formalnie wniosek zostanie rozpatrzony i po 

przeprowadzeniu analizy związanej realizacja tej inwestycji zostanie on uwzględniony  

w projekcie budżetu lub nie zostanie uwzględniony.  

Radny Zbigniew Bachorski zwrócił się do Wójta odnośnie budowy dróg, gdzie porównał 

szerokość planowanej drogi 7 m w m. Leszczyca do szerokości planowanej drogi 5 m w m. 

Tomice Młynik, dodając, że w m. Leszczyca droga zostanie budowana do jednego mieszkańca, 

natomiast w m. Tomice Młynik droga prowadzi do większej ilości mieszkańców. Zapytał, 

dlaczego w m. Tomice Młynik nie może powstać droga o szerokości 7 m jak w przypadku drogi 

w m. Leszczyca. 
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Wójt powiedział, że nie mówił, iż w m. Leszczyca powstanie droga o szerokości 7 m, ponieważ 

w tej chwili tego nie wie.  Natomiast wie, że mieszkańcy na zebraniu wiejskim podjęli uchwałę 

o przeznaczeniu środków na wykup gruntów pod budowę drogi. Następnie na etapie 

projektowania będzie wiadomo jakie będą wytyczne dla wykonawcy projektu. Dodał, że  

z nieformalnych przekazów wie, iż mają tam powstać osiedla mieszkaniowe, ale czy powstaną 

tego nie wiem. Powiedział, że jeśli chodzi o drogę kończąca ciąg komunikacyjny i nie łączącą 

miejscowości, która służy tylko mieszkańcom zamieszkałym przy tej drodze, nie ma potrzeby 

budowy drogi o dużej szerokości, np. m. Szymanowice ul. Ogrodowa, która ma obecnie 4 m co 

jest wystraczające. Na tej drodze nie ma dużego natężenia ruchu, pojazdy mogą bez problemu 

się mijać. Kolejnym przykładem jest droga w m. Tomice ul. Ogrodowa, gdzie jest podobna 

sytuacja. Ta droga nie będzie drogą o szerokości 5 m, a 3,5 m do 4 m szerokości, co będzie 

wystarczające dla tego typu drogi, która nie jest droga łączącą miejscowości o dużym natężeniu 

ruchu. Następnym z przykładów jest droga relacji Ruda Wieczyńska – Łęg, na której to drodze 

jest podbudowa i ułożona konstrukcja z kruszywa kamiennego o szerokości około  

6 m dla potrzeb wykonania drogi o szerokości 5 m jezdni. Dodał, że na tej drodze jest duży 

ruch, jest to droga łączącą miejscowości, dlatego zostało to tak wcześniej zaplanowane i uważa, 

za zasadnie.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że to Wójt uważa, iż tak jest zasadnie. Dodał, że na 

drodze w m. Tomice Młynik jest więcej budynków mieszkalnych, a na drogę w m. Leszczyca 

zostaną wykupione grunty i pas drogowy będzie miął szerokość 7 m, natomiast droga na Tomice 

Młynik powstanie o szerokości 5 m. Uważa, że mieszkańcy tej miejscowości również mogą 

sprzedać o metr gruntu więcej w celu budowy szerszej drogi. Dodał, że argumenty, które 

przedstawił Wójt nie są dla niego zasadne i jego zdaniem można sprawdzić natężenie ruchu  

w danej miejscowości.  

Wójt powiedział, że w Urzędzie Gminy znajdują się dokumenty podziałowe na wydzielenie 

kolejnych osiedli mieszkaniowych, które mają powstać przy ul. Wrzosowej w m. Leszczyca. 

Dodał, że z tego względu ta ulica będzie miała 5 m, ponieważ będzie drogą główną od której 

będą odchodziły węższe drogi wewnętrzne.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że w m. Tomice Młynik również budują się nowe 

domy mieszkalne.  

Wójt powiedział, że nie posiada wiedzy o nowych budowach w m. Tomice Młynik. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że to Wójt decyduje jaka ma być szerokość drogi  

i nie trafiają do Wójta inne argumenty.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś interpelacje lub pytania. 

Radni nie mieli więcej interpelacji i pytań. 

 

PUNKT 9 -   INFORMACJE I WOLNE WNIOSKI 

 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni lub zaproszeni goście mają do przekazania informacje 

lub wnioski.  

Sołtys Gizałek pan Stanisław Gozdowiak odniósł się do awarii sieci wodociągowej  

w m. Nowa Wieś i wykrytej w niej bakterii coli, ponieważ w kolejnym dniu ma odbyć się 

posiedzenie sztabu kryzysowego w związku z czym zaproponował, aby przyjrzeć się 

zabezpieczeniom ujęć wody. Dodał, że zdrowie mieszkańców jest bardzo ważne, zwłaszcza  

w obliczu natłoku informacji o różnych zagrożeniach z zewnątrz, dlatego też jego zdaniem, te 
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ujęcia wody dla 4,5 tys. mieszkańców są bardzo istotne. Uważa za zasadne zweryfikowanie 

właściwości zabezpieczeń ujęć wody w sieci.  

Wójt powiedział, że od kilku lat są czynione starania, aby zabezpieczyć mieszkańcom gminy 

odpowiednią ilość i jakość wody. Dodał, że w porównaniu do stanu z przed kilkunastu lat zaszła 

duża zmiana, ponieważ np. na terenie gminy Gizałki funkcjonują dwie hydrofornie.  

W Gizałkach znajdują się dwie studnie głębinowe. Jedna ze studni wybudowana została w 2015 

r., natomiast druga powstała w ubiegłym roku jako studnia rezerwowa. Obecnie nie ma 

problemu z zaopatrzeniem mieszkańców w wodę, każda ze studni posiada nowoczesne 

zabezpieczenia, które wykluczają ingerencję osób postronnych. Kolejna hydrofornia znajduje 

w się w m. Orlina, ponadto gmina nabyła studnię od Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w 

Nowej Wsi. Dodał, że cały system wodociągów jest połączony. Umożliwia to zaopatrzenie 

mieszkańców w wodę bez problemów, nawet w przypadku awarii. Natomiast połączenie 

hydroforni w m. Nowa Wieś będzie możliwe w kolejnym roku kalendarzowym po zakończeniu 

trwającej inwestycji drogowej na drodze wojewódzkiej, w ramach której został wykonany 

przewiert i poprowadzony rurociąg pozwalający na połączenie sieci wodociągowej. Dodał, że 

zasadniczą kwestią i problemem jest utrzymanie dobrej jakości wody przy jednoczesnym 

reagowaniu w przypadku przekroczenia norm zanieczyszczeń wody pitnej lub skażenia 

bakteriologicznego. Powiedział, że został złożony wniosek do Wojewody odnośnie dotacji do 

zbiorników na wodę pitną, który obecnie jest w trakcie procedowania. Wójt sądził, że 

przekazanie informacji o przyznaniu tej dotacji zbiegnie się w czasie z dzisiejszą sesją, jednak 

taka informacja nie wpłynęła w związku z czym należy zaczekać jeszcze kilka dni, ale takie 

zbiorniki na wodę pitna zostaną zakupione. Ponadto po zakupie takich zbiorników, procedura 

dopuszczenia do użytku wody pitnej ze zbiorników jest taka jak wspominał wcześniej. 

Zbiorniki muszą zostać zdezynfekowane, następnie zalane wodą po czym sanepid pobiera 

próbki wody, aby sprawdzić, czy woda jest zdatna do spożycia. Cała procedura trwa kilkanaście 

godzin. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że chce, aby Wójt go powiadomił o spotkaniu  

w sprawie wykupu gruntów z mieszkańcami m. Tomice Młynik. Radny ponownie zapytał czy 

aby na pewno 9 października br. Wójt był w Poznaniu. 

Wójt powiedział, że tak był w Poznaniu i robił co powinien robić.  

 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni lub zaproszeni goście mają jeszcze pytania. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady oddał głos Wójtowi.  

 

Wójt zaprosił wszystkich zebranych na obchody Narodowego Święta Niepodległości, które 

odbędą się 11 listopada. Dodał, że w tym roku została przygotowana uroczystość, która składa 

się z kilku części i rozpocznie się 3 listopada konkursem plastycznym „Mazurek Dąbrowskiego 

Oczami Dziecka”. Następnie 6 listopada odbędzie się Gminny Bieg Niepodległości na terenie 

przy Szkole Podstawowej w Tomicach oraz 07 listopada Międzyszkolny Listopadowy Turniej 

Szachowy dla Niepodległej w budynku Gminnego Centrum Kultury w Tomicach. Kolejnego 

dnia 8 listopada odbędzie się Gminny Strażacki Turniej Piłki Siatkowej dla Niepodległej na sali 

sportowej przy Szkole Podstawowej w Gizałkach. Natomiast 11 listopada zaprosił na Maszę 

Świętą w intencji Ojczyzny w Kościele Parafialnym w Szymanowicach, podczas której zostanie 

przedstawiony krótki program artystyczny oraz nastąpi wręczenie nagród dla laureatów 

gminnych konkursów. Następnie o godz. 11:40 odbędzie się uroczystość na Cmentarzu 
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Parafialnym w Szymanowicach, podczas której nastąpi Apel Poległych, modlitwa i uroczyste 

złożenie kwiatów. Ponadto, przypomniał o wywieszeniu flagi państwowej w dniu 11 listopada.   

Przewodniczący Rady w imieniu Rady Gminy przyłączył się do zaproszenia Wójta i zachęcał 

do uczestniczenia w uroczystościach Narodowego Święta Niepodległości, jak również do 

wywieszenia flagi państwowej.  

 

Następnie podziękował wszystkim za przybycie na obrady sesji. Z uwagi na wyczerpanie 

porządku zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy Gizałki o godz. 16:52.  

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady 

        Gminy Gizałki 

 

       

         Diana Pawlaczyk           Jacek Dąbrowski 

 

 

 

 

 


